

2024年1月  
星期五

19

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25710期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历癸卯年十二月初九

石家庄新闻网 www.sjznews.com

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台2024年1月18日17时发布天气预报

白天：阴，西部山区有零星小雪，东北风2—3级，最高气温：1℃

夜间：阴，偏北风1—2级，最低气温：-4℃

## 石泰峰在河北调研时强调 发挥统一战线优势作用 为推进中国式现代化凝心聚力

新华社石家庄1月18日电  
1月17日至18日，中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在河北调研时强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，紧紧围绕新时代新征程党的使命任务，充分发挥统一战线强大法宝作用，为推进中国式现代化广泛凝聚人心、汇聚力量。

石泰峰来到石家庄市、保定市和雄安新区，深入园区、社区、民营企业、宗教活动场所，调研新的社会阶层人士、民营企业发展情况和民族团结进步创建、推进我国宗教中国化等方面工作；走进少数民族群众家庭，了解生产生活情况；考察雄安新区规划展示中心、雄安科创中心、雄安新区中关村科技园等，听取新区建设有关情况介绍。

石泰峰表示，中国式现代化是亿万人民自己的事业，需要最大限度汇集全体人民智慧力量。为党的事业凝心聚力是统战工作职责所在、使命所系。要坚持和加强党对统战工作的全面领导，推动落实统战工作责任制，聚焦思想政治引领主责主业，画出强国防建设、民族复兴最大同心圆。

石泰峰表示，要找准统战工作服务中国式现代化的着力点和切入点，引导广大统战成员围绕构建现代化产业体系、推进区域协调发展、雄安新区建设等重大战略部署积极建言献策。要把新的社会阶层人士组织起来，搭建平台载体，加强基层党建引领，更好发挥作用。要坚持“两个毫不动摇”、促进“两个健康”，提振民营经济人士发展信心，支持民营经济企业加大科技创新力度，实现高质量发展。

石泰峰表示，要落实铸牢中华民族共同体意识主线要求，引导各族人民牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念，构筑中华民族共有精神家园，以中华民族大团结促进中国式现代化。要坚持我国宗教中国化这条正道，支持宗教界全面从严治教，提高宗教活动场所规范管理水平，加强宗教人才队伍建设，推动各宗教在教义教规、管理制度、礼仪习俗等方面更好与中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

## 新闻纪录片 《拥河发展 拥抱未来》播出

【编者按】

1月18日，新闻纪录片《拥河发展 拥抱未来》播出，该片通过对石家庄拥河发展战略的出台与实施的讲述，展示出城市面向未来跨越发展的澎湃成就，第一次将石家庄拥河发展的故事展现在观众面前。

从现代城市发展理念出发，该片以宏大的叙事框架，梳理了石家庄出台拥河发展战略的背景，以及围绕战略实施所做的努力和成果。过去两年中，石家庄围绕加快建设现代化、国际化美丽省会城市这一奋斗目标，以拥河发展战略为纲领，打造让本地人自豪、外地人向往的魅力之城，发展成就令人瞩目。



扫码观看详细内容

新中国从这里走来，赶考路从这  
里启程，中国石家庄欢迎您！

营商环境就是生产力，营商环境  
就是核心竞争力

我省2023年完成交通投资1040亿元

## 公路水路投资增速居全国前列

河北日报讯（记者曹智）从省政府新闻办日前召开的河北省奋力推进交通运输高质量发展新闻发布会上获悉，2023年，我省交通运输系统着力抓项目、扩投资，坚决落实省委部署的重大交通设施建设行动，全年完成交通投资1040亿元，再创“十五连高”新高。公路水路投资增速居全国前列。

闻讯而动、奋力抢险，我省一个

半月抢通水毁公路，3个月完成恢复工程。3139个重建工程实现台账化管理、高效率推进。

向海发展、向海图强，我省主动融入共建“一带一路”，优煤、稳矿、拓箱、增油气，着力推动港口高质量发展。2023年，全省港口货物吞吐量达13.5亿吨，创历史新高，其中唐山港首超8亿吨，居世界沿海港口第2位。

在对接京津、服务京津中加快发展，我省2023年破除行政壁垒和体制机制障碍20余项，定制快巴畅行京冀。建成一批衔接公路项目，京雄1小时高速公路通达成为现实。

实施旅游包车周末和节假日高速公路免费通行政策，2023年，74.5万辆次旅游包车免费通行我省高速公路，相关单位免收车辆通行费1.17亿元。

（下转第二版）

## 让中国式现代化在燕赵大地更加可视可感可行

——河北推动高质量发展向上突围一年间

见第六版

## 张超超在全市大气污染防治工作会议上强调 统一思想 凝聚共识 扎实工作 奋力攻坚 以坚如磐石的决心推动空气质量持续稳定向好

马宇骏主持 贾兆军李雪荣张业参加

本报讯（首席记者齐广君）1月18日，全市大气污染防治工作会议召开。市委书记张超超在会议上强调，要坚持以习近平生态文明思想为指导，全面落实全国和全省生态环境保护大会部署要求，统一思想，凝聚共识，扎实工作、奋力攻坚，巩固拓展大气污染防治成果，以坚如磐石的决心推动空气质量持续稳定向好，让人民群众享受到更加快优美生态环境，为建设现代化、国际化美丽省会城市提供有力支撑。市委副书记、市长马宇骏主持，市委副书记贾兆军，市人大常委会主任李雪荣，市政协主席张业参加。

张超超指出，2023年，全市上下深入贯彻习近平生态文明思想，在省委、省政府坚强领导下，在省生态环境厅支持指导下，团结一心、攻克克难，完成了空气质量改善目标任务。但也要清醒认

识到，在工作中还存在不少短板和薄弱环节，必须高度重视，认真加以解决。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。各级各部门要强化政治担当，把抓好大气污染防治作为践行以人民为中心发展思想的现实检验，为优化营商环境的有力抓手，统一思想、凝聚共识，按照省委、省政府要求，以“时时放心不下”的责任感，全力抓好大气污染防治，推动空气质量持续稳定向好，让蓝天白云、群星闪烁成为常态，让人民群众有更多获得感、幸福感和安全感。

张超超强调，要强化标本兼治，突出抓好产业、能源和交通运输结构调整，切实以高质量发展助推大气污染防治，用大气污染防治倒逼高质量发展。

张超超要求，要强化责任意识，真正在日常、经常、平常。要主动作为，抓在日常，严格落实“党政同责”“一岗双责”，健全完善部门监管、社会监督体系，真正做到守土有责、守土负责、守土尽责。要攻坚克难干在经常，奔着问题去、迎着困难上，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责；要攻坚克难干在经常，奔着问题去、迎着困难上，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

张超超指出，要强化末端治理，着力提升精准、科学、依法治污水平。要延伸精准治污深度，各项治污措施要精准到每一个县（市、区），每一个企业、每一个工地、每一项污染物，做到对症开方、靶向发力。要拓宽科学治污广度，实行差异化管控，坚决防止“一刀切”。要加大依法治污力度，以“零容忍”的态度，严厉打击偷排偷放、超排超放等违法行。

马宇骏指出，要认真落实全市大气污染防治工作会议精神，进一步统一思想，提高政治站位，突出重点，加强管控措施，建强机制，实现常态长效，强化督导、确保责任落实，深入打好蓝天保卫战，全面提升污染治理水平，推动空气质量持续改善，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市作出更大贡献。

（下转第二版）

## 让蓝天白云、群星闪烁成为常态

□本报评论员

昨日召开的全市大气污染防治工作会议，坚持以习近平生态文明思想为指导，全面落实全国和全省生态环境保护大会部署要求，认真总结去年经验，并就做好今年大气污染防治工作进行动员部署。各级各部门一定要闻令而行，以坚如磐石的决心推动空气质量持续稳定向好，让人民群众享受到更加优美的生态环境。

今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是我市经济总量过万亿、实现弯道超车的冲刺之年、决胜之年。做好今年的大气污染防治工作，意义非凡。全市各级各部门要按照会议的安排部署，把各项工作抓细抓实抓到位。要强化标本兼治，在优化调整产业、能源和交通运输结构上下更大功夫，切实以高质量发展助推大气污染防治，用大气污染防治倒逼高质量发展；强化末端治理，保持力度、延伸深度、拓展广度，着力提升精

要在优化产业结构上下更大功夫，把绿色发展理念贯穿生产全过程、全链条，最大限度降低工业污染物排放。要在优化能源结构上下更大功夫，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，加快燃气锅炉置换替代，大力实施可再生能源替代行动，打造清洁低碳的现代能源体系。要在优化交通运输结构上下更大功夫，积极向绿色运输体系转型，有效控制移动源污染排放。

切实以天保周、以周保月、以月保季、以季保年；要真督实导严在平常，定期考核通报，为实现空气质量改善目标提供保证。

人不负青山，青山定不负人。我们坚信，只要全市广大党员干部按照市委、市政府的安排部署，团结一心、奋发作为，锚定目标、狠抓落实，我们就一定能推动石家庄空气质量实现持续好转，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供坚实支撑。

马宇骏在高新区2023年度抓基层党建工作述职评议会上强调

## 强化政治担当 坚持党建引领 奋力开创高新区各项工作新局面

本报讯（首席记者刘娟记者刘佳鑫）按照市委统一部署，1月17日，高新区召开2023年度抓基层党建工作述职评议会。市委副书记、市长、高新区党工委书记马宇骏强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，按照省委、市委部署要求，充分发

挥党建引领作用，强化政治担当，履行政治责任，狠抓末端落实，奋力开创高新区各项工作新局面。

会上，循环化工园区管理办公室、区住房建设和城市管理局、区社会发展局、长江街道、太行街道、宋营镇、郄马镇、丘头镇等8个单位（党）工委书记进行述职，其他单位负责人作书面述职。马宇骏按照“一述一评”方式，逐一进行

点评。三位基层代表作了现场点评。参会人员进行了投票评议。

马宇骏指出，高新区是全市经济发展的主战场、项目建设的主阵地，在全市经济版图中占有举足轻重的位置。去年习近平总书记亲临国际生物医药园视察，为高新区产业发展、科技创新、环境提升等带来重大机遇。高新区党建工作，就是要深刻领会、全面贯彻习近平总书记重要讲话精神，把党中央的关心关怀和省委、省政府的支持厚爱转化为经济社会发展的实际成效，在服务全市大局中展现更大作为。

马宇骏强调，要坚持把党的政治建设摆在首位，始终树牢大抓基层的鲜明导向，切实在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，不断开创高新区各项事业发展新局面。要立足高新区发展实际，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党的建设，提升党建水平。要充分发挥党建引领作用，着力在生物医药产业发展、创新生态打造、招商引资等方面下功夫，打造更多具有高新区特色的党建品牌。要加强党的全面领导，压实压紧压实党建责任，推动全面从严治党向基层延伸，为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献更多高新力量。

——河北省“村晚过大年”走进平山县活动侧记



1月18日，河北省“村晚过大年”走进平山县活动举行，图为演出现场。

本报记者张晓峰摄

出现在

据了解，此次活动由河北省文化和旅游厅主办，市文旅局、平山县承办。活动包括“村晚过大年”“放飞冀艺”“大地欢歌春来到”等主题内容，涵盖非遗民俗、歌舞、曲艺、器乐近20个节目。这些带有地域文化特色的节目令人耳目一新，为当地群众送上一场喜闻乐见的文化大餐。

精彩节目轮番上演，台下观众拍手称快。“这场‘村晚’办得好，节目多样，演员演得好！”家住西城华府的居民李斌津津有味地看着台上表演，脸上笑容不断。

（下转第二版）